Cours Initiation Brigitte et Guy Dimier

COURS 8
LE RESIDU

Rappel :

e \Vous pouvez réaliser des levées avec des cartes maitresses.
e Vous pouvez réaliser des levées par I’'affranchissement des honneurs.

A. Qu’est-ce gu’une levée de lonqueur ?

C’est une levée remportée par une carte jouée au moment ou les adversaires ne
possedent plus de cartes dans la couleur.

Exemple

A V107 o E A986

A 543

B. Résidu et répartition du résidu

Dans I’exemple ci-dessus I’ensemble des 6 cartes E/O constitue le résidu et on
dit que la répartition du résidu est 3/3.

La répartition 3/3 permet de réaliser une levée de longueur. Si le résidu avait
été réparti 4/2 :

Exemple

A 9875 o E A V10

A 432

Le 4°Me Pique ne permet pas de réaliser une levée de longueur.
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Exemples
A ARD5?2
N 1
A V109 °SE AS7
A 643
A ARG652
N
A V1097 °SE A8
A D43
A RD4
A V10987 °SE a
A AB532

Pour qu’une levée de longueur puisse étre réalisée, il faut que le mort ou le
déclarant posséde plus de cartes que le plus long des adversaires.

Exemples
AR74 Une levée de longueur en rendant une fois la main aux adversaires si le
+ résidu est réparti 3/3.
Aucune levée dans les autres cas.
652
A653 Une levée de longueur si le résidu est réparti 3/2.
+ Aucune levée dans les autres cas.
RD72
ARD5?2 Deux levées de longueur si le résidu est réparti 3/3.
—+ Une levée en rendant la main au joueur de flanc le plus long si le résidu est
84 réparti 4/2.
AT762 Une levée de longueur si le résidu est réparti 3/2. Pour 'affranchir, il faudra
+ rendre la main deux fois aux adversaires.
8543
AR52 Aucune levée de longueur car I'un des joueurs de flanc posséde au moins
—+ quatre cartes.
86
A9765 Trois levées de longueur en rendant la main une seule fois si le résidu est
+ réparti 2/2. Deux levées si le résidu est réparti 3/1, en rendant deux fois la
8432 main. Une levée si le résidu est réparti 4/0, en rendant trois fois la main.
76473 Deux levées de longueur si le résidu est réparti 2/2 ou 3/1.
+ Une seule levée en rendant la main une fois si le résidu est réparti 4/0.
ARD5?2
- Une levée de longueur en rendant une fois la main aux adversaires si le
+ résidu est réparti 4/4.
ARDS5?2
ARD542 Trois levées de longueur si le résidu est réparti 3/3.
+ Deux levées de longueur s’il est réparti 4/2 en rendant une fois la main. Une
3 levée de longueur s’il est réparti 5/1 en rendant deux fois la main
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C. Probabilités de répartition du résidu

Résidu Impair 3 cartes manquantes 2/1 78%
5 cartes manquantes 3/2 68%
7 cartes manquantes 4/3 64%
Residu Pair 4 cartes manquantes 3/1 50%
4 cartes manquantes 2/2 40%
6 cartes manquantes 4/2 50%
8 cartes manquantes 5/3 A44%
8 cartes manquantes 4/4 35%
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